

u vezi s Logos - Slovo, kako je o. Stanko Petrov do smrti pledirao, da se za drugu božansku osobu upotrebljava sthrv. naziv Slovo, a ne Riječ.

Neka se ove želje ne uzmu kao kritika vrlo vrijednom djelu. Spomenute su u vezi s njim, jer je baš autor ovog djela najviše pozvan, da nastavi svoj marljivi i dragocjeni rad, a sigurno će mu pomoći svi kojima je na sreću naše jezično vjersko blago.

o. M. K.

O. Berard Barčić:

S PAVLOM VI U KRISTOVOJ DOMOVINI

Makarska 1965.

Nije nikakva šteta, što je ova knjiga izišla tek sada. Poslije putovanja Sv. Oca u Kristovu domovinu išao je on još u Bombay i New York, ali ipak je odjek onog prvog hodočašća još živ. Nije to bilo samo prvo putovanje jednog pape u svetu zemlju, nego se je tom prigodom odigrao historijski susret Pavla VI s patrijarhom Atenagorom. Završetak II vatikanskog sabora s dignutim uzajamnim izopćenjem Sv. Stolice i carigradske patrijaršije svjedoči, da je ovo hodočašće i onaj susret bio samo početak, koji se nastavlja i koji će se još nastaviti. Stoga će ova knjiga, koja potanko opisuje i toliko ističe onaj susret, biti trajno aktualna, pa i kad uz dosadašnje dobijemo još dalje opise raznih hodočasnika po svetim mjestima.

O tom smo papinom hodočašću u svoje vrijeme mnogo čuli, čitali i gledali, ali je pravo da smo o tome dobili i dokumentarnu knjigu na našem jeziku, kako ih je izišlo u mnogo drugih. Napisao ju je franjevački generalni definator, koji je imao priliku da baš tom prigodom hodočasti u svetu zemlju. Napisao ju je jednostavno i pobožno kakav je on sam. Sve je isprepleo mnogim navodima iz Sv. pisma Starog i Novog zavjeta. I to tako organski, da se uprav osjeća kako je pisac duboko doživljavao davne biblijske događaje. Ako je liturgija posadašnjenje i ponazočenje Kristova otajstva, onda se iz knjige vidi, kako se to posebno doživljuje na onim mjestima, gdje su se ta otajstva odigrala. Pisac je svetim tekstom, pa svojom molitvom, razmatranjem i opisom raznih prigodnih obreda (kako mu je samo uspio križni put!) svojim čitačima zaista predočio otajstva Kristova utjelovljenja, života, smrti i uskrsnuća kao sadašnja, jer i imaju trajnu, vječnu vrijednost.

Putopisi su redovito zanimljivi, oni u Kristovu domovinu i vrlo pobudni, pa su stoga i vrlo brojni. Od čuvene hodočasnice Eterije naprijed sačuvalo nam ih se nepregledno mnogo, nekoliko i na našem jeziku. I pravo je, jer je naš maleni narod jakim vezama povezan s Kristovom domovinom. Pisac je znao istaknuti sve što nas Hrvate posebno zanima u svetoj zemlji. Posebna je vrijednost knjige, što donosi sve najvažnije govore i poruke Sv. Oca tom prigodom. Osamnaest izabranih i jasnih fotografija čine ovo izdanje još ljepšim. Knjigu će s korišću čitati naobraženi (taj će opaziti poneku malenkost, npr. da je Segnj različito označen na str. 69. i 126.), a pisana je tako da može prodrijeti i u najšire krugove, što zaista i zaslužuje.

o. M. K.